

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ**



**(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**

24/02/2017

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

1. Χαιρετίζουμε με ιδιαίτερη ικανοποίηση τις θέσεις του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, σχετικά με τις **υπερχρεώσεις** των Α.Π.Ι, όπως διατυπώθηκαν στο ενημερωτικό του σημείωμα για τους Δανειολήπτες (ημερ. 8/2/2017), που δημοσιεύτηκε πρόσφατα στον τύπο και επεξηγήθηκαν προφορικά σε διάφορες εμφανίσεις του στα Μ.Μ.Ε. Θυμίζουμε ότι η αφαίρεση των υπερχρεώσεων ήταν διαχρονικά πάγιο αίτημά μας.

Ενώνοντας την φωνή μας με τον Χρηματοοικονομικό Επίτροπο **ξανακαλούμε τους Δανειολήπτες να ενδιαφερθούν για τα δάνειά τους** και να προχωρήσουν άμεσα σε αίτημα για αναδιάρθρωση τους, διεκδικώντας αφαίρεση των παράνομων χρεώσεων. Οι Δανειολήπτες που



δεν αντιμετωπίζουν πρόβλημα με τα δάνεια τους, μπορούν να απαιτήσουν γραπτώς αφαίρεση των υπερχρεώσεων και ανάλογη διόρθωση των λογαριασμών τους.

2. Θεωρούμε καθήκον μας να καλέσουμε όλα τα Α.Π.Ι, να προβούν από μόνα τους σε **αφαίρεση των υπερχρεώσεων**. Με το να κρύβουν την παρανομία κάτω από το χαλί, για λόγους που εκείνα ξέρουν (π.χ. πλασματική εικόνα των ισολογισμών τους), δεικνύουν απλά μια νοσηρή συμπεριφορά, που ήταν το κύριο αίτιο της κατάρρευσης της οικονομίας μας, όπως χαρακτηριστικά διαπίστωσε και καυτηρίασε η Τρόικα.

Η αληθινή εικόνα της κατάστασης των Α.Π.Ι εξυπηρετεί κυρίως τα ίδια και μέσω τους την κυπριακή οικονομία γενικότερα. Είναι αυτή την εξυγίανση που επιβάλλεται να κάνουν τα Α.Π.Ι για να προχωρήσουμε μπροστά με νέες, υγιείς και στερεές βάσεις.

3. Συγχαίρουμε την Σ.Π.Ε Στροβόλου (αυτήν αφορούσε η απόφαση του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου) για την ορθή και ξεκάθαρη αντιμετώπιση της καταδίκης της, που ήταν η δήλωση πολιτικής, για συμμόρφωση της στις αποφάσεις του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου. Η ενέργεια αυτή προχωρά



αρκετά βήματα μπροστά. Ευχόμαστε να αποτελέσει την απαρχή, για αυτόβουλη διόρθωση της συμπεριφοράς όλων των Σ.Π.Ι και γενικά όλων των Α.Π.Ι.

4. Τέλος, καλούμε την Κεντρική Τράπεζα να τοποθετηθεί δημόσια επί του θέματος, (αφού η διαπίστωση των πιο πάνω παρανομιών αποτελεί αναντίλεκτο γεγονός) και να καλέσει όλα τα Α.Π.Ι να προβούν σε διορθωτικές ενέργειες για πραγματική εξυγίανσή τους. Τέτοια κίνηση επιβάλλεται για να δώσει συνέχεια στην θετική αλλαγή της Κεντρικής στην μεταχείριση των Α.Π.Ι σχετικά με τις αναδιαρθρώσεις.

Τούτο θα παίξει αποφασιστικό ρόλο στην προσπάθεια διόρθωσης των κακών εχόντων στον χρηματοπιστωτικό τομέα.

  
Κόστας Μελός  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ